



## 邹城:“四化统筹”打造“守望相助幸福家园”

□高齐 曾高

近年来,我市坚持把党建引领志愿服务作为提升城市基层治理水平的重要抓手,健全完善区域化、网格化、信息化、项目化“四化统筹”工作机制,着力打造共建共治共享的“守望相助 幸福家园”。

强化党建引领 构建区域化志愿服务体系

我市将志愿服务作为党建引领基层治理的重要延伸,着力构建党组织统筹引领、社会力量多元支撑、居民群众广泛参与的志愿服务新格局。搭建“1+3”党建引领志愿服务体系,市级层面成立志愿服务组织党建联盟,街道层面建立3个志愿服务区域化

管理中心。基层党组织成立“家门口”党员志愿服务队,通过共驻共建、活动合作等方式,引导圆梦微公益、文莉爱心团队等10余家公益社会组织融入基层治理,形成“15分钟志愿服务圈”。

整合多方资源 完善网格化志愿服务模式

以网格为基础单元,统筹人员、阵地等资源优势,打造社区治理共同体。将全市48个城市社区划分为737个网格,依托城市客厅,整合红帆驿站、小区(网格)服务站和暖新驿站打造“三站一厅”,招募外卖员、快递小哥等新就业群体成为兼职网格员,推动网格化治理和志愿服务有机联动、优势互补。

新招录540名社区工作者“定岗网格”,选拔737名网格长、1042名楼栋长,吸纳3642名驻区党员,组建244支党员志愿服务队,整合多方资源全面壮大社区志愿力量。

线上线下结合 创新信息化志愿服务手段

依托“邹全办”智慧社区服务平台,推动志愿服务供给与需求有效衔接。设置“志愿服务”功能模块,构建居民点单、网格派单、志愿抢单、社区评单的全周期服务模式,拉近党群距离和邻里关系。针对空巢老人、留守儿童等群体,建立“资源、服务、需求”三张清单,推出“敬老月打卡”“圆梦微心愿”等特色志愿服务项目,提供精准化精细化服务。

制定志愿服务激励办法,对志愿服务实行星级评价。

加强孵化培育 树立项目化志愿服务理念

建立志愿服务组织孵化培育基地,推动志愿服务从“活动”向“项目”转变,建立“群众按需点题,党组织挂牌招募、志愿服务组织领办、多方资源扶持保障”的运作机制。截至目前,累计征集各类志愿服务项目160余个。落实志愿服务保障机制,当好志愿者“娘家人”,为志愿服务组织发展提供有力支持。先后培育“幸福食光·情暖夕阳”“三迁妈妈书房”等社区志愿服务项目50余个,打响了“管得宽”“泉小哥”等一批社区志愿服务品牌。

## 吉利商用车集团考察组来邹城考察

□邹正言

3月6日,吉利商用车集团投资发展总监李哲峰一行来我市考察推进项目合作事宜并召开座谈会。济宁市政府党组成员、一级巡视员张胜明,济宁市工信局局长屈耀武,济宁市投资促进局党组书记刁允强,我市领导王建文、张广兵,经济开发区、市直有关部门、有关镇和企业主要负责同志陪同。

李哲峰一行实地参观考察了济宁港航新能源船舶制造项目、山东恒信集团、兖矿国宏化工有限责任公司,对我市产业基础、区位优势、营商环境等给予充分肯定。

座谈会上,张胜明对李哲峰一行的到来表示欢迎,并希望双方加强沟通交流,创新合作模式,实现共赢发展。王建文指出,近年来,邹城坚持工业强市、产业兴市不动摇,全力强龙头、补链条、聚集群,“1+5”主导产业蓬勃发展,工业经济实现量质齐升、加速突破。吉利商用车集团主营业务与邹城产业布局高度契合,双方合作空间广阔、潜力巨大,希望双方进一步深化沟通对接,积极寻求合作契机,力促项目早签约、早落地、早开工,助力邹城经济社会高质量发展。

## 市文旅融合发展指挥部召开2024年重点工作动员会议

□牛浩

3月4日,市文旅融合发展指挥部召开2024年重点工作动员会议,传达学习《2024年市委常委会工作要点》《政府工作报告》重点工作责任分工,安排部署文旅指挥部重点工作。市领导程尚超、刘君妮、王永玲、刘守新、张舒雁出席会议,指挥部全体成员单位、相关部门、各镇(街)镇长(主任)、指挥部办公室全体工作人员参加会议。

程尚超在讲话中指出,推动文化产业与旅游产业融合发展,是推动两个产业转型升级提质增效的重要途径,要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展;要深度挖掘孟子思想、母教文化、邹鲁文化、伏羲文化的时代价值,推动优秀传统文化深度融合、创新发展、落地生根,提升邹城文化影响力。指挥部各成员单位和镇(街)要夯实责任、挂图作战、狠抓落实,切实增强加快重点项目建设的责任感和紧迫感,以严实作风保障各项目标任务完成,做好做实特色文旅融合文章。

刘君妮在主持会议时强调,要坚定做大做强文旅产业的信心,各级各部门要充分挖掘我市文化旅游资源优势,顺应产业发展趋势,推动形成点上有精彩、线上有风景、片上有产品、面上有产业的新局面,乘势而上、攀高比强,在“百舸争流”中强势“突围”、问鼎“一流”、抢占“排头”,实现文旅融合更好、更快、更高质量的发展。

## 邹城2024年春运圆满收官

□卜庆林 孔涛

3月5日,我市2024年春运落下帷幕。据统计,春运40天共计发送旅客289万余人次,比2023年同期增长9.5%。

为扎实推进运输服务保障工作,市交通运输系统全体上下切实提高政治站位,立足底线思维和极限思维,统筹协调调度各方资源和力量。2024年春运期间,我市共投放客运班车54辆,完成客运量0.5万余人次;投放公交车540辆,运营14.9万班次,完成客运量192.7万余人次;投放出租车(含网约车)877辆,运送旅客90.1万余人次;火车站运送旅客5.7万余人次。

同时,为确保春运期间全市客运市场经营秩序和谐稳定,市交通运输综合执法部门不断加大执法力度,组织开展了集中整治专项行动,严厉打击各类违法违规经营行为。春运期间,共出动执法车辆370余辆次、执法人员2200余人次,发放宣传页1800余份,纠正出租客运车辆违规经营行为36起,查处违法违规经营车辆134辆。

## 奔腾漆业公司获评国家级“单项冠军”企业

□陈聪 王香情

近日,工业和信息化部第八批制造业单项冠军企业遴选认定和第二批、第五批制造业单项冠军企业复核工作完成相关审核,奔腾漆业公司入选国家级《第八批制造业单项冠军企业公示名单》,为邹城市唯一入选企业。

## 新能源船舶基地高效发展

□吕卫锋 报道

济宁港航新能源船舶制造基地是集研发设计、智能制造于一体的绿色化、智能化、标准化、现代化示范项目。项目一期建成后,将具备年造船240艘、修船100艘的生产能力。图为首艘新能源船舶制造现场。



## 邹城:和美乡村焕新颜

□程旭辉

每逢节假日,位于张庄镇的“网红村”桐花秧村就变得热闹起来,游客们纷至沓来,享受着田园间的自由与安逸。

“趁着假期回家逛逛,带着孩子在老家走走,给孩子讲讲老村的故事,感觉变化特别大。乡亲们生活真是越过越红火了。”从天津返乡过年的王先生带着孩子在水库边的沙滩上散步,望着村里的美景感慨。

据了解,桐花秧村是一个有着近400年文化底蕴的古村落。近年来,张庄镇政府持续开展人居环境整治行动,着力在垃圾清

运、农村公路、生活污水等方面下功夫,积极营造干净、整洁、优美的宜居环境。

“通过人居环境整治行动,我们村的道路变得更加干净,河水也变清澈了,各家各户的庭院也变得干净整洁了,群众住着舒适,外来的游客都夸我们村美丽漂亮。”桐花秧村村民王召明说。

张庄镇深入推进人居环境监测体系与大数据联网相结合,创建“和美张庄”人居环境智慧平台”。目前,已安装摄像头120余个,重点辐射凤栖桐花片区、张庄片区等重点部位,配套打造镇级综合指挥中心、手机APP,

配备各类工作人员60余人,形成了“手机APP+服务热线+巡逻队伍”的三级服务体系,对当地人居环境领域各个环节实施有效监管,持续提升农村人居环境面貌。

近年来,我市深入推进农村人居环境整治提升,开展清洁村庄、农村“三线”“残垣断壁、荒芜庭院”专项治理工作,实施乡村建设行动,改造提升农村公路,建设宜居宜业和美乡村。

走进中心店镇大赵村,二层小楼依次排列,路面干净整洁,车辆有序停放在车位上,百姓们在村广场上跳舞健身,原来的老村庄

升级成了新农村。

“我们扎实人居环境整治,制定了整治‘网格化’工作方案,将工作责任明确到人、落实到位,迅速改变了村庄面貌。”大赵村党支部书记吴瑞宽说。大赵村在人居环境整治工作中,坚持发挥好党员干部、村“两委”成员的带头作用,利用网格化管理制度,落实日常巡查管理,全力推动人居环境向好发展。

2023年,我市农村人居环境全面提升,完成农村改厕2178户、危房改造92户、农村生活污水治理236个村,农村生活污水治理覆盖率达到100%。

持续抓作风 聚力谋发展  
稳扎稳打有干头

## 峄山镇:扛责任转作风 聚合力强担当

□峰山宣

峄山镇深入贯彻落实全市2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会精神,按照“夯基础、跃台阶、谋突破”发展规划,聚焦建设“历史文化名镇、生态旅游高地、乡村振兴样板、宜居宜业新城”发展定位,坚持党建引领,强化作风建设,奋力推动峄山镇高质量发展迈上新台阶。

“全市大会召开后,峄山镇深入学习贯彻会议精神,以加强党建引领,以担当作为为破局,以查问题强体,拿出‘开局即冲锋、起步即加速’的精神状态,铆足干劲、蓄势赋能,奋力实现‘开门红’,再创发展新佳绩。”峄山镇党委书记郭目营表示。

扛牢责任,强基固本,在党建引领中

夯实根基。牢固树立“把抓好党建作为最大的政绩”理念,扛牢党建第一责任人责任,用心制定党建工作责任和工作目标责任“两张清单”,不断丰富“古镇红韵·峄心向党”党建工作品牌。依托第一书记项目,精心打造牙山庄村、大庄二村党建示范村,以点带面,推动全镇一半以上的村建设成为党建工作亮点村。实施“跨村联建”行动,精准开展支部结对帮扶,让机关党支部带动村级党支部同建设、共提高。强化担当,提质增效,在党建引领中推动发展。坚持发展为要,加快民创二期工程建设,着手打造现代物流产业园,全力做好精酿啤酒、伟科建材扩建等重点项目要素保障,致力以招商引资的新突

破、以营商环境的大优化,擦亮“亲清相融”服务企业品牌。坚持振兴乡村,用好“峄路有我”乡村振兴党员服务队,加速抓好农业二期农产品精加工项目落地,积极发展按揭渔业养殖基地,大力扶持村级特色产业项目,打造“五位一体”党组织领办合作社联盟。坚持惠民利民,持续推进峄山教育园区建设,高标准建成为民服务大厅,推动帮代办服务扩面,加强“一老一小”等弱势群体关爱帮扶,切实把工作做到群众心坎上、把温暖送到群众“心窝里”。

转变作风,治病强体,在党建引领中锻造队伍。把作风建设贯穿全年工作始终,从作风抓起、用制度管理、让惩戒震

慑,真刀真枪地改问题、治弊病、正风气,

扎实推进全面从严治党向纵深发展。大力

提振“三争四敢”精气神,落实“走出去学,

引进来教,竖起标杆赶”要求,用活“峄之

声”大讲堂,深入开展“理论武装提升年”

和“头雁领航”行动,定期评选“农村党员

之星”,持续巩固拓展主题教育成果。充

分发挥考核指挥棒作用,实行“周督导、旬调

度、月推进”机制,鲜明“重实绩、重担当、

重一线”三个导向,全面激发干事创业热

情,奋力开启高质量发展新篇章。

“经开区杯”头条新闻大赛

□欣闻

近日,市行政审批服务局获评济宁招商引资服务保障先进单位。近年来,市行政审批服务局坚持聚焦市委、市政府中心工作和重点工作任务,发挥“审批先行”服务保障作用,全力打造一流营商环境,为招引企业及项目提供优质高效服务,先后保障了绿色植保科技产业园、兖矿能源智慧制造产业园等投资过100亿元项目、恒信集团50万吨乙醇等一批投资过50亿元项目、正方禾泰高端重卡汽车核心零部件生产项目等一批过10亿元项目提前开工建设。